
八都県市エコドライブ講習会アンケート集計結果 

 

 「環境にやさしい運転方法」であるエコドライブについて、実際に運転技術を習い、理解を深めるため、（社）日本自動車連盟（ＪＡ
Ｆ）との 共催により、エコドライブ講習会を開催しました。実施日及び場所は以下のとおりです。 

１．実施日、会場及び参加人数 

  日時 会場 参加 

埼玉 平成 21 年 6 月 15 日（月） 交通教育センターレインボー埼玉 15 名 

東京 平成 21 年 6 月 27 日（土） 東京サマーランド 15 名 

神奈川 平成 21 年 6 月 25 日（木） KANTO モータースクール横浜西口校 21 名 

千葉 平成 21 年 6 月 11 日（木） 千葉県自動車練習所 21 名 

  合計 72 名 

 

  日時 会場 参加 

神奈川 平成 21 年 11 月９日（月） 都南自動車教習所 16 名 

千葉 平成21年11月17日（火） 柏南自動車教習所 16 名 

東京 平成 21 年 12 月 5 日（土） 東京サマーランド 14 名 

埼玉 平成 21 年 12 月 7 日（月） 東武こしがや自動車教習所 16 名 

  合計 62 名 

 

２．エコドライブ講習会参加者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢 

２０代 
5% 

３０代 
26%

４０代 
27%

５０代

21%

６０代
13%

７０代
3%

無回答
5%

性別

男
79%

女
14%

無回答
7%

運転暦

５年未満
4% ５～１０年

11%

１０～２０年
24%

２０年以上
52%

なし
0%

無回答
9%

運転頻度

毎日
34%

週１回以上
43%

月１回以上
4%

無回答
15%

ほとんど運
転しない
4%



Ｑ１　今回の講習に参加する前に、エコドライブという言葉
を聴いたことはありますか？また、エコドライブはどのよう
なものかご存知でしたか？

無回答
1%

１聞いたこと
もあるし内容
も知っていた
58%

3この講習会
に参加して初
めて知った
5%

2聞いたこと
はあるが内
容は知らな
かった
36%

３．各設問の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ Ｑ１で①もしくは②と回答した方にお尋ねしま
す。エコドライブという言葉を何でお知りになりまし
たか？

１インター
ネット
9%

２ラジオ・新
聞・ＴＶ
49%

３国・県・市
の広報
20%

４その他
22%

Ｑ３Ｑ１で①を選んだ方に伺います。今回の講
習に参加する前に、「エコドライブ１０のすす
め」に書かれている項目を、一つ以上実践さ
れていましたか？次の中からお選びください。

２実践して
いなかった
15% １実践して

いた
85%

Ｑ４  Ｑ３で①を選んだ方に伺います。エコドライブを実践
した結果、どのような効果を実感しましたか？（複数選択

可）
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Ｑ５  Ｑ３で②を選んだ方に伺います。エコドライブを実践
していなかった理由をお教えください。（複数回答可）
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エコドライブという言葉は９割以上の方に

知られていました。しかし内容を知っている方

は全体の６割程度であり、エコドライブの中身

について理解していただくための周知活動な

どが必要と思われます。 
 エコドライブについて既にご存知の方の内、

８割以上の方が何らかのエコドライブを実践

していました。また、エコドライブを実践して

いなかった理由としては、「やり方がわかりに

くい」「効果がわかりにくい」が多く、エコド

ライブの方法や効果の実感方法について、より

わかりやすく周知するなどの必要があります。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６今回の講習会に参加して、燃費の改善効果
は実感できましたか？

１できた
69%

２すこしで
きた
27%

３できな
かった
4%

Ｑ９「エコドライブ１０のすすめ」のうち、講習後も実践できそうな項目に○を付けてく
ださい。（複数選択可）

95

61

112

61
48

64
47

60
69

88

0

50

100

150

１
エ
ン
ジ
ン
ブ
レ
ー

キ
を
使

い
ま
し

ょ
う

２
エ
ア

コ
ン
の
使
用

を
控
え
め
に

３
ふ
ん
わ
り
ア
ク
セ

ル

『
e
ス
タ
ー
ト

』

４
ウ

ォ
ー

ム
ア

ッ
プ

（
暖
機
運
転

）
は
適

切
に

５
計
画
的
な
ド
ラ
イ

ブ
を

６
荷
物
は
必
要
な

モ

ノ
だ
け
を

７
ア
イ
ド
リ
ン
グ

ス

ト

ッ
プ

８
違
法
駐
車
は
や
め

ま
し

ょ
う

９
タ
イ
ヤ
の
空
気
圧

を

チ

ェ
ッ
ク

１
０
燃
費
の
良

い
加

減
速
の
少
な

い
運
転

を

Ｑ８講習後もエコドライブを続けて実践しようと思いま
すか？

１実践したい
82%

２実践したい
が、エコドラ
イブをチェッ
クできるツー
ルが欲しい
14%

３実践は難
しい
0%

無回答
2%

４その他
2%

 ９割以上の方に、講習会で燃費の改善を実感できた

とお答えいただきました。今までの運転との違いにつ

いては、「ふんわりアクセル」が最も多く、次いで「エ

ンジンブレーキの使用」に関する項目が多くなってい

ます。 
 ほとんどの方が今後もエコドライブを実践したいと

答えており、実践できそうな項目としては「ふんわり

アクセル」「エンジンブレーキの使用」「加減速の少な

い運転」が多くなっています。また１４％の方が「エ

コドライブチェックが出来るツールが欲しい」と答え

ており、エコドライブを継続して行うために、何らか

のツールがあるとより効果的と思われます。 

Ｑ７今までの運転と、最も違いを感じた運転項目は、どの項目
ですか？次の中から一つお選びください。
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Ｑ１２エコドライブ運転をしてみた感想や、その他講習会へのご意見・ご感想をお聞かせください。 

（自由記入欄） 

まず、自分がやっている運転との違いに驚いた。オートマ車の機能をしっかりと把握してふんわりスタート一定速度にて

の走行を心がけていきたいです 

正しい運転姿勢について再認識できた。データーを取ることで、まだ改善できる点があるとわかった。フューエルカット

等について、エコドライブへの効果が確認できた。 

元々、ていねいに運転しているつもりではいましたが、気を付けるべきポイントを少し意識しただけでも効果がある

ことを実感しました。「エコドライブ」を今後も実践していこうと思います。 

より注意深い運転になるので、事故防止に役立つので良かったです。運転で意識することが多くなったので、何

分運転技術の向上につながるので、運転が楽しくなります。 

長年運転をして来た中での、アクセルワーク、運転姿勢など基本が再チェック出来、ドライビングテクニック向上に

向け、役立つものだったと思います。 

 

 

 

 

Ｑ１０エコドライブを続けていくために、どのようなメ
リットがあると実践しやすいと思いますか？（複数
選択可）
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Ｑ１１今回の体験をふまえて、周囲の人にエコド
ライブをＰＲするなら、どのような場を利用します
か。（複数選択可）
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 エコドライブのメリットとしては「燃費向上」が最も多くなっています。「環境にやさしい」「事故防止

に役立つ」が次いで多く、「家計」「環境」「安全」の３つによい効果を与えるというエコドライブのメリッ

トが、継続のために役立つことがわかります。 
 エコドライブのＰＲ先としては、「家庭・友人」と「勤務先」がほぼ同数で回答のほとんどを占めました。

 いただいた感想には今回の講習会でエコドライブが本当に燃費や安全に役立つ運転であることや、今ま

での運転方法とは違うということに気付いた、という内容が多くありました。また、講習会を通じて燃費

の良い運転、環境によい運転を実践していこうという気持ちが強くなったという内容の感想も見られまし

た。 
 たくさんの感想を寄せていただき、ありがとうございました。 


